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Priloha ¢. 1
Ukazka z textu Jedeme na vylet

To jsme celi my — zase letime, Ze sotva popadame dech, ale uz jsme
skoro na zastavce tramvaje. Vzdycky se néco schumeli a my
nestihame. Dneska za to asi mtizu j4, ale kazdy pochopi, Ze jsem
nemohla na cely vikend vyrazit bez mobilu. Dalo dost praci ho najit,
protoze jsem méla ze Skoly vypnuté zvonéni. Braska taky vSude taha
svoji oblibenou hracku: letadlo.



Priloha ¢. 2

Prihlaska k ucCasti ve vyzkumu

Informace o cilech a prubéhu

Vazeni rodiCe,

dovolujeme si Vas poprosit o souhlas se zafazenim VaSeho ditéte do vyzkumu
osvojovani si psani v ramci studie Vyvoj pisemného projevu od 1. do 5. tfidy
zakladni Skoly. Tuto studii realizuje Pedagogicka fakulta UK.

Nase vyzkumna studie se zabyva schopnostmi, které se podileji na osvojovani si
psani a vztahem mezi psanim a ¢tenim v prubéhu jejich osvojovani. Hlavnim cilem
je popis vyvoje pisemného projevu v prib&hu 1. stupné zakladni koly. U&ast v této
studii nema pro Vas nebo Vase dité Zadné individualni pfinosy, nicméné zlepSi nase
znalosti o normalnim prubé&hu osvojovani si psani.

Nechceme zjiStovat individualni schopnosti v oblasti psani, ale sledovat typickou
uroven u déti daného véku.

Testovani probéhne skupinovou formou v zakladni Skole Vaseho ditéte a budou ho
provadét proskoleni studenti PedF UK. Bude se jednat o soubor pisafskych a
Ctenarskych zkouSek, jejichz splnéni nebude trvat déle nez dvé vyucCovaci hodiny.
Testovani bude realizovano ve dvou vinach ve Skolnim roce 2015/2016 (v fijnu a
kvétnu).

S kone¢nymi vysledky bude pracovano vzdy anonymné v souladu s etickymi
principy ve vyzkumu.

Pfihlasku s dotaznikem a podepsanym informovanym souhlasem si ponechame, v
pfipadé, ze budete chtit kopii, radi Vam ji poskytneme. V pfipadé jakychkoli dotazu
se prosim obratte na Olgu Kucerovou, feSitelku a koordinatorku vyzkumného
projektu.

Dékujeme za spolupraci!

Mgr. et Mgr. Olga Kucerova
Katedra psychologie, PedF UK

olga.kucerova@pedf.cuni.cz



mailto:olga.kucerova@pedf.cuni.cz

Dotaznik k vyzkumu
Osobni udaje

Slouzi pouze k vypoctu pfesného véku ditéte a snadné identifikaci u€astniku pfi parovani
dotazniku a ziskanych dat.

Elektronizace vysledkl bude probihat pod anonymnim kédem, ktery bude kazdému ditéti
pridélen.

1. Jméno ditéte:

2. Datum narozeni ditéte:

3. Pohlavi ditéte:

4. Specifické obtiZe (napf. dyslexie, poruchy pozornosti, dysgrafie, LMD apod.):

Informovany souhlas

Potvrzuji, Ze jsem se seznamil(a) s informacemi o cilech a pribé&hu vyzkumu (na strané 1)
a Ze souhlasim
a) s ucasti svého ditéte ve vyzkumu
b) s nevefejnym uchovavanim téchto zaznaml pro badatelské €i vyukové ucely na
dobu neurcitou.
C) se zpracovanim osobnich udaju poskytnutych v ¢asti Dotazniku k vyzkumu pro ucely

uvedené tamtéz.

Jsem si védom(a), Ze uc€ast a poskytnuti osobnich udajd za u¢elem zde popsaného
zpracovani, stejné jako poskytnuti souhlasu se vSemi vySe zminénymi body je dobrovolné.

Poskytnuté informace jsou pro mé rozhodnuti dostatecné.

Dne:
Jméno rodice:

Podpis rodice:



Priloha ¢. 3
Pilotaz
ID: e e eeeeeeeeeeeeeeraeeeeeeaeeas DAtum: woeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeenens SKOIA: oo,

Ted prosim u kazdé otazky urci, jestli je pravdiva nebo nepravdiva:

ANO NE NEVIM
1. Maminka s détmi jela do Konérova. I:l |:| |:|
2. Maminka s détmi pospichala na autobus. |:| |:| |:|
3. Na vlak spéchala maminka, Lukds, Sarka a déda. |:| |:| |:|
4. Maminka pospichala, protoze uz bylo pul ¢tvrté. |:| |:| |:|

5. Precti si nasledujici 4 slova a podtrhni to, které se vyskytuje v textu:
letenky listky hodinky vstupenky

6. Precti si nasledujici 4 slova a podtrhni to, které se nevyskytuje v textu:
vlak autobus letadlo tramvaj

7. Sarka nemohla najit mobil, protoze ho méla vypnuty. |:| I:l

8. Maminka pospichala, protoze by bylo nepfijemné |:|

c¢ekat na dalsi vlak.

OO0 O

[]

9. Maminka s détmi jela na navstévu na cely vikend. |:| |:|

10. Minule vlak odji?dé| v 16:18 misto 16:05. [] []

11. Precti si nasledujici 4 slova a podtrhni to, které se vyskytuje v textu:
loZnice predsin obyvak kuchyn

12. Precti si nasledujici 4 slova a podtrhni to, které se nevyskytuje v textu:

hracka braska taska skola



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Minule jim vlak ujel, protoZe Sarka hledala mobil.

Déj pfibéhu se odehrava nejdfive doma,

pak ve vlaku, pak u dédy.

MuzZeme v textu vyménit ,vzdycky se néco schumeli”

Minule jim vlak ujel, protoZe se ménily jizdni rady.

zpozdéni

zvoneéni

boleni

ANO

O U
O U

za ,stane se néco, co jsme cekali“, aby zlstal zachovan smysl| véty?

O U

Ptecti si nasledujici 3 slova a podtrhni to, které se vyskytuje v textu:

NE

Ptecti si nasledujici 3 slova a podtrhni to, které se nevyskytuje v textu:

maminka

Dé&] pFibéhu vypravi Sarka.

MUZeme nahradit slovo nadrazni displej za osvétlena

bracha

informacni tabule?

sestra

L]
L]

Déda byl minule nastvany, protoZe si maminka nezjistila, |:|

v kolik hodin odjizdi tramvaj.
Dozvime se z pribéhu, jaké bylo pocasi?

Precti si nasledujici 3 slova a podtrhni to, které se vyskytuije v textu:

tyden

den

vikend

[]

O O O

Precti si nasledujici 3 slova a podtrhni to, které se nevyskytuje v textu:

poradek

neporadek

rad

NEVIM

O O Ou

O O 0O



Priloha ¢. 4

Puvodni verze otazek testu
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Priloha ¢. 5

Finalni verze

Ted prosim u kazdé otazky urci, jestli je pravdiva nebo nepravdiva:

10.

11.

12.

ANO
Maminka s détmi jela do Konéfova. I:l
Maminka s d&tmi jela navitivit dédu a babicku. []
Na autobus spéchala maminka, Luk4s a Sarka. |:|
Maminka pospichala, protoze uz bylo pul ¢tvrté. |:|

NE

OoodU

Precti si nasledujici 4 slova a podtrhni to, které se vyskytuje v textu:

letenky listky hodinky vstupenky

Precti si nasledujici 4 slova a podtrhni to, které se nevyskytuje v textu:

vlak autobus letadlo tramvaj

Sarka nemohla najit mobil, protoze ho méla vypnuty. |:|
Maminka pospichala, protoze by bylo nepfijemné |:|
Cekat na dalsi vlak.

Maminka s détmi jela na navstévu na cely vikend. |:|

Minule vlak odjizdél v 16:18 misto 16:05. |:|

[]

[]
L]
L]

Precti si nasledujici 4 slova a podtrhni to, které se vyskytuje v textu:

loZnice obyvaci pokoj chodba détsky pokoj

PFecti si nasledujici 4 slova a podtrhni to, které se nevyskytuje v textu:

hracka braska taska skola

OO0 O



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

Minule jim vlak ujel, protoZe Sarka hledala mobil.

Déj pfibéhu se odehrava nejdfive doma,

pak ve vlaku, pak u dédy.

MuzZeme v textu vyménit ,vzdycky se néco schumeli”
za ,stane se néco, co jsme cekali“, aby zlstal zachovan smysl| véty?

Minule jim vlak ujel, protoZze se ménily jizdni rady.

ANO

NE

NEVIM

O O O
O O O

[]

[]

[]

[]

Precti si nasledujici 3 slova a podtrhni to, které se vyskytuije v textu:

zpozdéni

zvonéni

boleni

Precti si nasledujici 3 slova a podtrhni to, které se nevyskytuje v textu:

maminka

Dé&] pFib&hu vypravi Sarka.

MuUZeme nahradit slovo nadrazni displej za osvétlena

bracha

informacni tabule?

sestra

L]
L]

Déda byl minule nastvany, protoZe si maminka nezjistila, |:|

v kolik hodin odjizdi tramvaj.

V pribéhu vystupuji 3 osoby.

[]

O O 0O U

Precti si nasledujici 3 slova a podtrhni to, které se vyskytuje v textu:

tyden

den

vikend

PFecti si nasledujici 3 slova a podtrhni to, které se nevyskytuje v textu:

poradek

neporadek

rad

[]

[]

O O 0O O



Priloha ¢. 6

Deskriptivy
Celkové vse (sbér 1)
n mean sd min | max
Porol 144 |1,229167 | 0,49781 0 2
Poro2 144 1,770833 | 0,538305 0 2
Poro3 144 11,326389 | 0,677613 0 2
Poro4 144 0,923611 | 0,266546 0 1
Poro5 144 10,770833 | 0,421764 0 1
Poro6 1441 0,888889 | 0,315367 0 1
Poro7 144|0,784722 | 0,41245 0 1
Vysul 144 11,923611 | 0,336162 0 2
Vysu2 144 |1,652778|0,692815 0 2
Vysu3 144 |1,347222 | 0,583208 0 2
Vysu4 144 |1,534722|0,602015 0 2
Vysu5 144 |1,708333 | 0,589832 0 2
CELKEM 144 | 15,86111 | 2,716464 4 20
PORO 144 | 7,694444 | 1,669462 2 10
VYSU 144 | 8,118056 | 1,670378 0 10
VYSU2 144 6,243056 | 1,39051 0 8
CELK 144 | 13,9375 |2,588892 4 18
Dle pohlavi
groupl n mean sd median | min | max
Divky 79 |7,924051 | 1,508711 8 4 |10
PORO Chlapci 65 | 7,415385 | 1,819103 8 2 |10
VYSU Divky 79 |6,303797 | 1,435399 7 0
Chlapci 65 |6,169231 | 1,341282 6 3
Divky 79 | 14,22785 | 2,485596 15 4 18
CELK Chlapci 65 | 13,58462 | 2,686147 14 7 | 18
Dle vzoru pisma
groupl n mean sd median | min | max
PORO Cs 67 | 7,791045 | 1,430589 8 4 | 10
Latinka 77 | 7,61039 |1,857813 8 2 | 10
VYSU CS 67 | 6,119403 | 1,502749 6 3
Latinka 77 |6,350649 | 1,285202 7 0
CS 67 |13,91045 | 2,538977 15 8 | 18
CELK Latinka 77 |13,96104 | 2,647946 14 4 | 18
Dle pohlavi i vzoru pisma
groupl n mean sd median | min | max
PORO Divky.CS 38 | 7,763158 | 1,422488 8 4 | 10
Chlapci.CS 29 | 7,827586 | 1,465532 8 5 |10
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Divky.Latinka | 41 |8,073171|1,587297 8 4 10
Chlapci.Latinka | 36 | 7,083333|2,019547 8 2 |10
Divky.CS 38 | 6,078947 | 1,477426 6 3
VYSU Chlapci.CS 29 |6,172414 | 1,559967 7 3
Divky.Latinka | 41 |6,512195 | 1,380615 7 0
Chlapci.Latinka | 36 |6,166667 | 1,158817 6 4
Divky.CS 38 |13,84211 | 2,509725 15 9 | 18
Chlapci.CS 29 14 2,618615 15 8 | 18
CELK Divky.Latinka | 41 | 14,58537 | 2,439012 15 4 | 18
Chlapci.Latinka | 36 13,25 |2,729469 14 7 | 18
Celkové vse (sbér 2)
n mean sd min | Max
Porol 81 1,345679 | 0,503996 0 2
Poro2 811,938272 | 0,289209 0 2
Poro3 811,444444 |0,591608 0 2
Poro4 81|0,950617 | 0,218016 0 1
Poro5 810,827161 | 0,380464 0 1
Poro6 810,938272 | 0,242161 0 1
Poro7 81|0,851852 | 0,35746 0 1
Vysul 811,962963 | 0,247207 0 2
Vysu2 81|1,827161|0,542912 0 2
Vysu3 81| 1,555556 | 0,524404 0 2
Vysu4d 81 1,666667 | 0,591608 0 2
Vysu5 811,876543 | 0,39946 0 2
CELKEM 84 |16,57143 | 3,739357 0 20
PORO 84 8 1,901173 0 10
VYSU 84 |8,571429 | 2,084283 0 10
VYSU2 816,925926 | 1,29207 1 8
CELK 8115,22222 | 1,949359 8 18
Dle pohlavi
item groupl n mean sd median | min | max
PORO Divky 45 |8,177778 | 1,98046 9 10
Chlapci 39 (7,794872 | 1,809034 8 10
VYSU Divky 43 16,930233 | 0,985498 7
Chlapci 38(6,921053 (1,583386| 7,5
CELK Divky 43|15,48837 | 1,46989 16 12 | 18
Chlapci 38 |14,92105 | 2,363936 15 8 | 18
Dle vzoru psani
groupl n mean sd median | min | max
PORO1 Cs 39 |8,025641 | 1,813505 9 10
PORO2 Latinka 45|7,977778 | 1,994183 8 10
VYSU21 CS 38(6,894737 | 1,157571 7 8
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VYSU22 Latinka 4316,953488 | 1,41343 7 8
CELK1 CS 38(15,13158 | 1,961398 16 18
CELK2 Latinka 43115,30233|1,958314 15 18
Dle pohlavi i metody
groupl n mean sd median | min | max
PORO1 Divky.CS 218,428571|0,978337 9 7 10
PORO2 Chlapci.CS |18 7,555556 | 2,406418 8 0 | 10
PORO3 | Divky.Latinka |24 |7,958333|2,561915 9 0 | 10
PORO4 | Chlapci.Latinka | 21 8 1,095445 8 6 | 10
VYSU21 Divky.CS 216,952381 | 0,920662 7 5
VYSU22 | Chlapci.CS |176,823529 |1,424574 7 4
VYSU23 | Divky.Latinka |22|6,909091 | 1,064988 7 5
VYSU24 | Chlapci.Latinka | 21 7 1,732051 8 1
CELK1 Divky.CS 21 15,38095 | 1,532194 16 12 | 17
CELK2 Chlapci.CS 17 ]14,82353 | 2,404041 15 8 18
CELK3 | Divky.Latinka |22|15,59091 | 1,436235 15 13 | 18
CELK4 | Chlapci.Latinka | 21 15 2,387467 15 8 18
Vse dohromady (nova verze)
vars | N mean sd min | max
Porol 1 |64 0,65625 [0,946485| 0O 2
Poro2 2 |64| 1,3125 |0,957427| O 2
Poro3 3 |64| 0,65625 |0,946485| 0O 2
Poro4 4 |64 0,78125 |0,416667| O 1
Poro5 5 |64| 0,75 0,436436| 0 1
Poro6 6 |64| 05625 |0,906327| O 2
Poro7 7 |64 1,75 0,666667 | 0 2
Poro8 8 |64]| 0,78125 |0,983495| 0O 2
Poro9 9 |64]0,953125|0,213042| O 1
Porol10 | 10 |64 |0,703125|0,460493 | 0 1
Poroll | 11 |64 0,5 0,503953| 0O 1
Porol12 | 12 |64|0,921875| 0,27049 | 0O 1
Poro13 | 13 |64| 0,875 [0,333333| 0O 1
Porol4 | 14 |64| 0,625 0,48795 | O 1
Vysul | 15 | 64| 1,78125 |0,629153| O 2
Vysu2 | 16 |64| 1,375 |0,934353| 0O 2
Vysu3 | 17 | 64| 1,46875 |0,890314| 0O 2
Vysu4 | 18 | 64| 1,09375 |1,003466| O 2
Vysu5 | 19 | 64| 0,84375 |0,995526| O 2
Vysu6 | 20 | 64| 1,8125 | 0,58757 | O 2
Vysu7 | 21 |64 1,59375 |0,811011| O 2
Vysu8 | 22 | 64| 1,65625 |0,760508 | 0O 2
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Vysu9 | 23 | 64| 0,65625 |0,946485| O 2
VysulO | 24 |64 | 1,34375 |0,946485| 0O 2
CELKEM | 25 |80 20,3625 |11,51581| O | 38
PORO | 26 |80| 9,4625 |5,589193| 0 | 19
VYSU | 27 |80 10,9 6,39541 | 0 | 20
Dle pohlavi
groupl n mean sd median | min | max
CELKEM Divky 45 120,53333 | 11,47646 26 0 | 35
Chlapci 35(20,14286 | 11,73016 25 0 | 38
PORO Divky 459,422222 | 5,65078 11 0 | 18
Chlapci 35(9,514286 | 5,590809 11 0 | 19
VYSU Divky 4511,11111 | 6,375458 14 0 18
Chlapci 35(10,62857 | 6,50378 12 0 | 20
Dle vzoru psani
groupl n mean sd median | min | max
CELKEM1 CS 40| 20,575 |10,65036 25 0 | 38
CELKEM2 Latinka 40| 20,15 |12,45412 25 0 37
PORO1 CS 40| 9,675 |5,351192 11 0 | 18
PORO2 Latinka 40| 9,25 5,878034 | 11,5 0 | 19
VYSU1 CS 40 10,9 5,88697 12 0 | 20
VYSU2 Latinka 40 10,9 6,942253 14 0 | 18
Dle pohlavi i vzoru psani
groupl n mean sd median | min | max
CELKEM1 Divky.CS 24| 21,125 |10,04906| 25,5 0 | 35
CELKEM2 | Chlapci.CS |16| 19,75 |11,78417| 24,5 0 | 38
CELKEM3 | Divky.Latinka |21 |19,85714 | 13,14262 27 0 32
CELKEM4 | Chlapci.Latinka | 19 | 20,47368 | 11,99708 25 0 | 37
PORO1 Divky.CS 24|9,958333 | 5,245944 11 0 | 18
PORO2 Chlapci.CS |16| 9,25 5,650959 | 10,5 0 | 18
PORO3 | Divky.Latinka |21 |8,809524 |6,153203 12 0 | 16
PORO4 | Chlapci.Latinka | 19 | 9,736842 | 5,684698 11 0 | 19
VYSU1 Divky.CS 24|11,16667 | 5,561253 11 0 | 18
VYSU2 Chlapci.CS |16 10,5 6,511528 12 0 | 20
VYSU3 | Divky.Latinka |21|11,04762 |7,338094 14 0 | 18
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Priloha ¢. 7
Statistické zpracovani ptivodni verze testu

Assumption Checks

Test of Normality (Shapiro-Wilk)

w P
Celkem?2 - Celkeml1 0.962 0.036
Poro2 - Porol 0.945 0.004
Vysu2 - Vysul 0.948 0.006

Note. Significant results suggest a deviation from normality.

Descriptives

N Mean SD SE
Celkem?2 69 17.333 1.796 0.216
Celkem1 69 16.043 2.391 0.288
Poro2 69 8.3191.144 0.138
Porol 69 7.667 1.686 0.203
Vysu2 69 9.014 1.091 0.131
Vysul 69 8.377 1.126 0.136

Descriptives Plots

Celkem?2 - Celkem1

18.04

155-
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Poro2 - Porol

86 —_
IE -
1 1
FPoroZ Porol
Vysu2 - Vysul
9.4
80-
1 1
Vysu? Vysul

Correlation Matrix

Correlation Table

Celkeml Porol  Vysul Celkem2 Poro2  Vysu2

Pearson's r — 0.904 *** (0.769 *** (493 *** () 473 *** () 3]5**

p-value — <.001 <.001 <.001 <.001 0.008
Celkeml

Spearman's rho —  0.895%*%* (.761 *** 0.474*** (0.452*** (0.305*

p-value — <.001 <.001 <.001 <.001 0.011
Porol  Pearson'sr — 0.423 *** (0,518 *** (),529*** (). 298 *
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Correlation Table

Celkem1 Porol Vysul Celkem2 Poro2 Vysu2
p-value —  <.001 <.001 <.001 0.013
Spearman's rho — 0.422 *** (0.480 *** (.508 *** (.269 *
p-value —  <.001 <.001 <.001 0.025
Pearson's r — 0.272*  0.214 0.223
Vysul p-value — 0.024 0.078 0.066
Spearman's rho — 0.288*  0.232 0.216
p-value — 0.016 0.055 0.075
Pearson's r — 0.814 *** (), 793 ***
p-value —  <.001 <.001
Celkem2 Spearman's rho — 0.780 *** (),772 ***
p-value —  <.001 <.001
Pearson's r — 0.291*
p-value — 0.015
Poro2 Spearman's rho — 0.244 *
p-value — 0.043
Pearson's r —
p-value —
Vysu2 Spearman's rho —
p-value —

*p<.05, ¥ p<.01, **p< 00l
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